
 
 

ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DAS PESSOAS 
LGBTQIA+ DE EXTREMA/MG 

No dia 17 de novembro de 2025, com início às 14h00 e término por volta das 16h20, realizou-se a 

segunda reunião ordinária do Conselho Municipal dos Direitos das Pessoas LGBTQIA+ de Extrema, 

ocasião em que se discutiram dois pontos centrais. O primeiro ponto tratou da importância de se 

estabelecer um cronograma de atividades para o ano de 2026, fundamentado nas proposições 

aprovadas durante a Conferência Municipal dos Direitos das Pessoas LGBTQIA+. Embora a 

conferência tenha originalmente quatro eixos, o conselheiro Fabiano de Gois Maciel propôs que o 

Eixo 3, destinado à temática da interseccionalidade e internacionalização, fosse subdividido em três 

grupos temáticos específicos relativos à educação, à cultura e à saúde, com o intuito de aprofundar 

o trabalho e melhor distribuir as responsabilidades. A partir disso, definiram-se seis grupos de 

trabalho que foram assim distribuídos entre as conselheiras e conselheiros: o Eixo 1, dedicado ao 

enfrentamento à violência LGBTQIA+, ficou sob responsabilidade de Gabriela, que não compareceu 

à reunião, e de Fernando; o Eixo 2, voltado ao trabalho digno e geração de renda, ficou a cargo de 

João Vitor e Maicon; o Eixo 3, após a subdivisão proposta, passou a ter três frentes, sendo a primeira 

relativa às políticas públicas interseccionais de educação, sob responsabilidade de Agnes e Talitha, 

a segunda relativa às políticas públicas interseccionais de cultura, sob responsabilidade de Marco 

e Kawana, e a terceira relativa às políticas públicas interseccionais de saúde, sob responsabilidade 

de Iasmin e Alexia; o Eixo 4, destinado à institucionalização da política nacional dos direitos das 

pessoas LGBTQIA+, ficou com o grupo responsável pela previsão e execução orçamentária, 

formado por Tainá e Igor. Durante a reunião, foi apresentado um panorama dos temas de cada eixo 

para que todas e todos tivessem uma compreensão ampla das responsabilidades distribuídas. 

Afirmou-se que algumas atividades já estão em andamento, enquanto outras necessitam ser 

estabelecidas a partir de uma definição clara de prioridades. 

Ficou determinado que a principal tarefa de cada grupo de trabalho, neste momento, é identificar 

qual será sua prioridade para o ano de 2026, justificando a escolha e apontando de que forma o 

Conselho poderá se articular para garantir a execução da atividade prioritária no município de 

Extrema. Esses apontamentos serão apresentados em reunião extraordinária agendada para o dia 

11 de dezembro, em formato online, momento em que cada dupla deverá apresentar sua 

prioridade, os motivos de sua definição e as possibilidades de articulação do Conselho para apoiar 

sua implementação. Reforçou-se que a preferência é que os trabalhos sejam conduzidos por 

membros titulares, sem impedir a participação ativa das suplentes e suplentes, cuja colaboração é 

bem-vinda e pode fortalecer o desenvolvimento das ações. 



 
 
O segundo ponto da pauta tratou da forma como o Conselho deverá gerir e compreender a 

organização da Semana da Diversidade e do Festival Diversidade Arte, ambos previstos em 

legislação municipal como responsabilidades do Conselho. Foi reconhecido que a criação, o 

desenvolvimento e o alto nível de qualidade desses eventos ao longo dos anos resultam do trabalho 

da Associação Coletivo LGBTQIAP+ de Extrema, que esteve historicamente na linha de frente da 

organização. Considerando essa trajetória, discutiu-se que o representante da Associação presente 

levaria aos dirigentes Renan e Brian, presidente e vice-presidente da entidade, algumas 

possibilidades de organização para os próximos anos, incluindo manter a responsabilidade integral 

sobre os eventos, assumir apenas o festival e deixar a semana sob responsabilidade do Conselho 

ou compartilhar a coordenação de alguns dias da Semana da Diversidade com o Conselho. A 

Associação ficou encarregada de deliberar internamente sobre essas possibilidades e de trazer a 

resposta final na reunião do dia 11 de dezembro, permitindo que o Conselho formalize, a partir dessa 

data, a estrutura de organização dos eventos para 2026 em diante. 

Estiveram presentes na reunião representantes do Poder Público e da Sociedade Civil. Pela 

Secretaria de Assistência Social participaram o titular Fabiano de Gois Maciel e a suplente Gabriela 

Fernanda Algarve. Pela Secretaria de Educação estiveram a titular Talitha Toledo Alves e a suplente 

Kawana Bruna Goudinho da Silva. Pela Secretaria de Saúde esteve presente a titular Ana Lúcia 

Olivotti. Pela sociedade civil, representando a Associação Coletivo LGBTQIAP+ de Extrema, 

participou a titular Alexia Micheli Queiroz e o suplente Fernando de Amorim Caetano. Como 

representante de familiares de pessoas LGBTQIA+ participou a titular Agnes Gonçalves Nunes. Pela 

representação da sociedade LGBTQIA+ participaram os titulares Igor Fernando Ferreira de Andrade 

e Ariel Arthur Alves Rodrigues, juntamente com os suplentes Iasmin Caroline dos Santos, João Vitor 

Silva, Marco Antônio Alcântara Silvestre e Maicon Pinheiro Santana. Também estiveram presentes 

Ariel Arthur e Ana Lúcia, que contribuíram nas discussões gerais. 

Não havendo mais assuntos a tratar, a presente ata foi lida e aprovada e eu, Fabiano de Gois Maciel, 

atuando como secretário nesta reunião, lavrei a ata, que segue devidamente registrada. 

 


